

12,5 мільярдів норвезьких крон на цивільну підтримку України та Молдови

У 2025 році уряд збирається виділити 12,5 мільярдів норвезьких крон на цивільну підтримку України та Молдови. Енергетична безпека та гуманітарна допомога є одними з найважливіших пріоритетів. Ці кошти є частиною програми Нансена у 2025 році.

– Протягом трьох років українці щодня борються за свою свободу. Вони борються за Україну, а також за безпеку Європи та світове співтовариство, побудоване на міжнародному праві та демократичних цінностях. Те, що Норвегія разом з іншими країнами продовжує та зміцнює підтримку України, є надзвичайно важливим для збереження стійкості України. Це стосується як військової, так і цивільної підтримки, - сказав прем'єр-міністр Йонас Гар Стьоре.

Наразі Норвегія виділила 35 мільярдів норвезьких крон через програму Нансена на 2025 рік. З них 22,5 мільярда норвезьких крон піде на військову підтримку, а 12,5 мільярда норвезьких крон – на цивільні цілі.

– І військові, і цивільні потреби України величезні. Війна призвела до великого горя і масових руйнувань. Абсолютно необхідно продовжувати громадянську підтримку України, – наголосив Стьоре.

Цивільна підтримка у 2025 році буде розподілена таким чином:

- **Енергетична безпека та енергопостачання, включаючи ядерну безпеку та закупівлю газу:** 4,5 мільярди норвезьких крон
- **Гуманітарна допомога:** 3 мільярди норвезьких крон
- **Операційна підтримка та відновлення:** 3,3 мільярди норвезьких крон
- **Розвиток бізнесу та приватний сектор:** 750 мільйонів норвезьких крон
- **Громадянське суспільство, система звітності, державне управління:** 540 мільйонів норвезьких крон
- **Молдова:** 350 мільйонів норвезьких крон

Енергетична безпека

Напад Росії на енергетичну інфраструктуру України зробив енергопостачання критично вразливим. Щоб забезпечити стабільне електропостачання та уникнути великих економічних і гуманітарних наслідків, 4,5 мільярди норвезьких крон виділено на енергетичну безпеку. Це й підтримка закупівлі газу, ремонт енергетичних мереж, поставка аварійних генераторів та заходи щодо підвищення ядерної безпеки.

– Окрім зброї та боєприпасів, українцям найбільше потрібна енергетична підтримка. У Києві жителі були без світла багато годин на добу, що значно вплинуло на їхнє повсякденне життя. Тому енергетична підтримка є важливою частиною норвезької допомоги, включно з підтримкою закупівлі газу, - сказав Стьоре.

Одержувачем газу в Україні є українська державна компанія "Нафтогаз". Гроші надходитимуть через Європейський банк реконструкції та розвитку ЄБРР.

Потрібна велика гуманітарна допомога

Війна в Україні призвела до великої потреби в гуманітарній допомозі, особливо біля лінії фронту. За оцінками ООН, у 2025 році гуманітарної допомоги потребуватимуть понад 12,7 мільйонів людей. Тому Норвегія продовжує підтримувати такі гуманітарні організації, як ООН, Червоний Хрест і норвезькі гуманітарні організації.

Українська влада провела важливі реформи та забезпечила фінансування надання основних послуг у 2025 році. Тим не менш, існує потреба в більшій підтримці роботи влади та її відновлення, особливо через URTF, механізм фінансування, який пропонує Світовий банк.

Розвиток бізнесу та громадянського суспільства

Відбудова України не може фінансуватися лише за рахунок фінансування з боку держави, але державні внески можуть бути використані для мобілізації приватного капіталу. Виділена підтримка включає кошти, якими розпоряджається Norfund у новоствореному фонді для України. Метою фонду є розвиток сталого підприємництва та створення робочих місць в Україні.

– Українське громадянське суспільство відіграє вирішальну роль в об'єднанні країни та розбудові її стійкості. Через волонтерські організації українці беруть безпосередню участь у відбудові власної країни. Ці організації також відіграють центральну роль у роботі над реформами для зміцнення свободи слова та боротьби з корупцією, - сказав Стьоре.

Норвегія підтримує кілька ініціатив і партнерів, які працюють у сфері прав людини, демократії, державного управління та боротьби з корупцією. Норвегія також сприяє роботі з притягнення Росії до відповідальності за нападницьку війну та порушення гуманітарного права.

Молдова

Норвегія підтримує зусилля Молдови у енергетичній незалежності від Росії, забезпеченні власного постачання газу, а також боротьбі з дезінформацією та гібридною війною. Крім того, ми підтримуємо освітній сектор і реформи у сфері верховенства права.

Значна підтримка України з боку Норвегії

Норвегія зобов'язалася підтримати Україну через програму Нансена на загальну суму щонайменше 155 мільярдів норвезьких крон протягом восьмирічного періоду з 2023 по 2030 рік включно. Усі політичні партії Стортингу виступили за цю підтримку.

З цієї суми на 2025 рік виділено 35 мільярдів норвезьких крон, з яких 22,5 мільярди підуть на військову підтримку, а 12,5 мільярди — на цивільні цілі.

Норвегія також надала 12 мільярдів норвезьких крон на першому етапі війни (у 2022-23 роках). Ці кошти виділені на додаток до підтримки через програму Нансена.

- [Норвезька підтримка України та сусідніх країн](#)
- [Збільшена та довгострокова підтримка України \(Прес-реліз від 28.11.24\)](#)